

助推健康养殖技术
提高水产品质量安全

□通讯员 张兴吾

本报讯 为进一步提高我区水产品质量安全水平,保障人民群众身体健康和生命安全,助推健康养殖技术,促进我区渔业生产可持续发展,近日,区水务局举办了全区水产品质量安全暨健康养殖技术培训班。来自全区70余名水产站经营者和渔业养殖户代表参加了培训。

为提高培训质量和效果,区水务局邀请了中国水产科学院研究员、北京渔经生物技术有限责任公司总经理蒋火金;山东省渔业技术推广站研究员梁瑞青;聊城市水产学会理事、高级工程师、东阿县水产局局长冯森等专家授课。专家们结合近年来频发的水产品安全问题,重点讲述了《水产健康养殖与安全用药》、《水产品质量安全监督管理》、《品牌渔业及其创建》。并通过列举一系列水产品药物残留的典型案例,讲述了水产品质量安全事件对广大民众及水产养殖户造成的危害和损失。告诫水产养殖户要严格按照水产品质量安全相关法律法规及行业标准进行生产和销售。

此次培训使我区水产品质量安全监管和生产人员掌握了大量的行业知识及水产品养殖技术,为今后提升全区水产品质量安全监管水平和生产从业人员道德素质及法律意识打下了良好的基础。

郭里集中心小学
感恩教育拉近家校距离

□通讯员 宋成友 李静

西王庄讯 近日,西王庄镇郭里集中心小学邀请感恩励志教育专家黄一鸣,为该校全体师生及家长作了一场生动的专题报告会。黄一鸣以“父母态度决定孩子的命运”为主题,根据自己多年的教育经验,以一个个励志故事,引领在场学生和家长重温圣贤,感悟发展,引导学生从具体行动上去感恩自己的父母,感恩自己的老师,激发了他们的感恩深情,启迪了家长的教育智慧。通过此次感恩教育活动,拉近了学生与家长的心理距离,使学生与老师的心更加贴近。

回民小学
开展冬季安全教育活动

□通讯员 孙涛

本报讯 为进一步增强师生冬季安全意识,近期,回民小学大力开展“冬季安全伴我行”教育活动。

该校利用国旗下讲话、主题班队会、举行手抄报比赛、请专业人员作专题讲座等方式,强化学生安全意识,教给学生冬季防火、防电,安全使用燃气、饮食安全、交通安全等方面的知识。尤其强调学生要严守交通规则,不在路上逗留玩耍,自觉遵守校内规则,注意课间活动安全。该校对全体学生的交通出行情况进行了解登记,特别是对乘坐公交车、私人车辆的学生进行一次全面排查,教育学生坚决不乘坐问题车辆。还通过召开家长会等形式,提高家庭对学生冬季安全工作的重视,形成家校安全教育的合力。

本项活动的开展进一步夯实了校园安全工作基础,有效地提高了全体师生的安全意识,收到了很好的教育效果。

逸夫小学
加强对校园欺凌的预防

□通讯员 吕林红

本报讯 12月12日,逸夫小学又一次在全体教师例会上强调,要切实加强对校园欺凌的预防和处理。

该校引导教师在平时教育教学中就应给学生讲述校园欺凌的危害,把校园欺凌事件预防在萌芽状态。同时,引导学生积极参与德育常规活动,让他们重视学校每学期每月开展“创优争旗”活动、主题班队会活动、丰富多彩社团活动、各类竞赛活动、先进班集体评选活动、最美逸夫学生评选活动等,培养学生团队意识、高尚品德和文明习惯的养成。注意班级动态,发现问题及时处理。平时与家长沟通,携手共同教育学生。对于重点学生、留守儿童、离异子女等学生进行重点教育和引导,培养他们乐观豁达、团结友爱、与人为善的处事观和交友观。

该校还将加强学校教育教学常规管理,严防因管理疏漏发生意外,采取措施,强化安全防范能力,进一步增强做好安全工作的责任感和紧迫感,切实落实安全工作责任。同时,教育学生要团结友爱,珍惜同学情、师生情,从自我做起,不持强凌弱、不以大欺小、不聚众斗殴等,树立良好社会主义道德观,坚决遏制校园欺凌事件的发生。



□通讯员 张家平

为丰富学生的校园生活,推进阳光体育工程的落实,12月12日,君山路小学举行了冬季趣味运动会。本届趣味运动会分年级举行,项目立足趣味游戏与特色展示相结合,趣味比赛项目有迎面接力跑、托球跑、二人三足跑和拔河比赛等。赛场上,运动健儿们为班集体顽强拼搏,赛出了水平,赛出了风格,弘扬了体育精神。本次趣味运动会,各班都展示了富有特色的班级风貌,增进了集体荣誉感和团结协作精神,体现了阳光、快乐、和谐的校园文化特色。

抓经济就是抓项目

齐村镇坚定不移抓项目建设

□通讯员 李群

齐村讯 今年以来,齐村镇始终坚持抓经济就是抓项目的理念,只有抓好项目、大项目、加快工业转型升级项目建设才能带动社会各项事业全面进步发展。该镇牢固树立以项目建设促发展,以发展促稳定,以稳定带发展的发展观,不断加大招商力度,完善服务举措,创新工作方式,围绕工业、服务业、农业、养老养生产业、小城市建设等为中心确定新建、续建39个重点项目,储备运作项目16个,总投资约40.803亿元。

工业项目。该镇完成投资1.1亿元的亿佳石英板材项目,正积极推进投资1.2亿元的三维衡器扩建项目,投资9亿元的荣盛、绿地、康地新能

源等三家太阳能光伏发电,投资1.5亿元的环宇生活垃圾处理和东大牵引车制造等10家工业项目建设,正如火如荼的进行。

服务业项目。该镇不断加快推进投资4.3亿元的颐园养老服务项目和投资3亿元的甘泉养老二期项目建设;投资1.1亿元的运力物流和盛北物流、联丰建材等商贸物流项目建设正加紧实施;进一步完善北郊甘泉寺、财神山景区基础设施建设;做好凤凰岭品牌示范村、农家乐示范户和四星级农家乐项目申报工作;继续围绕商贸物流、燃料、家具、汽车销售等产业,延伸产业链条,实现集群发展态势。

农业项目。该镇重视发展农业生

产,做大做强现代化农业。投资600万元的5000亩高标准农田建设项目、投资300万元的三农服务中心项目正筹备实施,投资600万元的千亩优质核桃示范项目待审批实施,完成500亩的长江防护林工程和2000亩生态公益林抚育项目。加快启动良庄水库工程准备工作,努力打造生态优美居住环境,莲花湖抗旱应急水库建设工程正积极推进,借此基础上新的风景区雏形逐渐形成。

小城镇建设。市区重点民生工程中兴大道穿过该镇南部,区位优势进一步凸显。齐陶路回迁安置区A、B区、南园社区以及建国农民公寓配套工程正在建设中,赵庄安置区项目建设正加快推进;南园、后村、汤庄、

二街、清源华府配套建设正逐步完善。规划推进新菌山路、北新路、张庄-良庄路、矿山路等道路桥梁建设,王沟大桥已建设完成并通车。

为做好近今年的重点项目工作,该镇加强组织领导,在全镇营造“重商、亲商、护商、安商”的浓厚氛围,全力协调环保、国土、税收、工商等部门,为项目的推进提供各项支持,定期召开协调推进联席会议,逐一落实推进计划,不断加强党政干部对项目建设的责任意识,完善对项目完成情况的问责制度。同时,搞好督促检查和责任考核,及时掌握项目推进中遇到的问题,严格考评,兑现奖惩,充分调动各方面的积极性和主动性,使项目建设做的扎实有效。

“生活离不开电,万一停电了怎么办?”

“停电就点支蜡烛。”、“按时交电费就不会停电了。”、“老师,老师,我知道,打报修电话。”孩子们的回答五花八门。

“停电的时候不要着急,告诉你们的家长拨打楼道内表箱下面张贴的电话。”志愿者积极引导孩子们做家庭用电的宣传员。

“向大家普及一下科学知识,电看不见摸不着,但却可以像身高、体重那样去测量和计算,电可以电压和电流来表示,它们的单位是以科学家的名子命名的,分别是伏特和安培,安培就是同学们语文课《黑板跑了》里面讲的那位物理学家。”活动中,志愿者们还结合小学生课程讲解了与电力的相关科学知识。

“电流的单位就是用‘安培’,这个名子命名的,希望大家认真学习科学知识,以后都能成为像安培那样了不起的人物。”志愿者与孩子们的互动使课堂气氛十分活跃。

“电老师,电老师,你什么时候再来我们学校?”短短的一节课时间很快结束了,孩子们被生动有趣的讲解吸引,紧紧围绕在志愿者身边问个不停,并亲切地称志愿者为“电老师”。同学们纷纷表示学到了许多科学知识,回家后要告诉家长珍惜电力资源,安全科学用电,做个小电力宣传员。

“电老师”
宣讲进校园

□通讯员 娄倩 进校园活动,受到了师生们的好评。

12月7日,枣庄供电公司市中客户服务中心组织志愿者来到光明路小学开展电力宣讲

化肥农药,请朋友们放心采摘食用。”基地采摘园负责人齐煜对笔者说。11月下旬以来,峨山口草莓种植基地采摘园的30多座温室大棚草莓因果实鲜红美艳,柔软多汁,甘酸宜人,芳香浓郁、无公害成了游客的抢手货,不仅增加了当地农民的收入,还成了冬季旅游的新看点。在全镇像这样的家庭农场还有孟庄村的润土家庭农

场等8家。目前,全镇已成立了黄山洞栗缘板栗、张庄绿丰苗木花卉、下道沟银山白莲藕、上道沟思宇生态种植等农民专业合作社58家,带动全镇4000多个农户从事“一村一品”生产,专业村农民人均纯收入达1.2万元。

草莓采摘园位于峨山口村境内,距城区仅4公里,种植草莓40余亩,是郊区最大的冬草莓种植采摘园,该基

地种植的草莓有红颜、太空、妙香九号等优质草莓品种。这里种植的草莓科技含量高、配套滴灌、渗灌、微喷等管

理技术,实施统一栽培、统一配方施肥、统一管理模式,还采用蜜蜂授粉,生产出的草莓比往年颗粒更圆润、色

泽更鲜艳、味道更鲜美,实现草莓高质

高产高效。种植的草莓品质好、口感好,确保绿色生态环保。

孟庄镇冬日草莓醉游客

□通讯员 刘勇 付森鹏

孟庄讯 12月11日,笔者走进孟庄镇峨山口草莓种植基地采摘园的大棚里只见几名游客正在采摘草莓。温棚内香味浓郁的红草莓带来的温馨浪漫,陶醉了一位位游客。

“草莓已进入采摘期,为保证草莓品质,我们底肥施用有机农家肥料和豆饼,叶面营养肥用奶粉,保证不使用

化肥农药,请朋友们放心采摘食用。”

基地采摘园负责人齐煜对笔者说。11月下旬以来,峨山口草莓种植基地采摘园的30多座温室大棚草莓因果实鲜红美艳,柔软多汁,甘酸宜人,芳香浓郁、无公害成了游客的抢手货,不仅增加了当地农民的收入,还成了冬季旅游的新看点。在全镇像这样的家庭农

场等8家。目前,全镇已成立了黄山洞栗缘板栗、张庄绿丰苗木花卉、下道沟银山白莲藕、上道沟思宇生态种植等农民专业合作社58家,带动全镇4000多个农户从事“一村一品”生产,专业村农民人均纯收入达1.2万元。

草莓采摘园位于峨山口村境内,距城区仅4公里,种植草莓40余亩,是郊区最大的冬草莓种植采摘园,该基

地种植的草莓有红颜、太空、妙香九号等优质草莓品种。这里种植的草莓科技含量高、配套滴灌、渗灌、微喷等管

理技术,实施统一栽培、统一配方施肥、统一管理模式,还采用蜜蜂授粉,生产出的草莓比往年颗粒更圆润、色

泽更鲜艳、味道更鲜美,实现草莓高质

高产高效。种植的草莓品质好、口感好,确保绿色生态环保。

税郭镇强化措施保障基层运转

□本报通讯员报道

税郭讯 今年以来,税郭镇不断加强镇财源建设和税源管控力度,集中财力办大事,积极落实民生政策,量财办事,把有限的财力用来解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

加大财政支付力度。该镇以保稳定、保政府正常运转为前提,量力而行,量财办事,把有限的财力用来解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。重点推进对种粮农民直

接补贴、农资综合补贴等改革,有效增加农民收入。积极向上级争取各类扶持资金,调整农村产业结构,大力支持农业产业化、专业化项目建设。

大力支持创森、文明城市创建和生态文明村建设,逐步改善村镇人居环境。

加强镇财源建设。该镇牢固树立抓项目就是抓财源的意识,把项目建设作为壮大支柱财源的“牛鼻子”。

一方面,积极扶持现有泉头、联丰、乾蕴、鲁瑞等企业在上规模、抓技改,

促进企业发展壮大,培植主体财源。另一方面,加大招商引资力度,对新上招商项目,搞好跟踪上门服务,主动为纳税人排忧解难,培植新的税源增长点。同时,积极运作新型城镇化、特色纺织、农田水利等项目,大力争取上级资金倾斜支持,以多渠道筹措资金,缓解资金紧张压力。

加强税源管控。该镇结合税制改革,联合两税部门,详细排查税源,加强企业资源税、土地使用税等税征收征管力度,做到应收尽收。同时,进一步

加大税源清理清查工作,组织协税护税等部门开展地毯式清理清欠,堵塞各种征管漏洞,确保堵漏增收。另外,大力挖掘非税收入潜力,全面清理各

部门费源,确保收入目标不打折扣。

规范支出结构和渠道。该镇严格按照《新预算法》要求编制全镇财政预算,将部门收支全部纳入镇总预算编制,进一步优化调整支出结构,大力压缩“三公”经费及一般性支出,集中财力办大事,积极落实民生政策,确保工资及时发放、办公正常运转。

治理校园欺凌需提高认识拿出行动

□胡浩

近日,有关北京海淀区中关村第二小学发生“校园欺凌”一事引发社会热议。校园欺凌危害校园秩序,损害学生身心健康,须提高认识、切实治理。

值得注意的是,此事发生在国务院教育督导委员会办公室组织开展全国中小学校校园欺凌专项治理的第二阶段,即专项督查阶段。按照国务院教育督导委员会办公室印发的《关于开展校园欺凌专项治理的通知》要求,专项治理期间仍发生校园欺凌事件,造成恶劣影响的,将予以通报、追责问责并督促整改。

而就在11月1日,《教育部等九部门关于防治中小学生欺凌和暴力的指导意见》发布。意见要求,各地要建立中小学生欺凌和暴力事件及时报告制度,一旦发现学生遭受欺凌和暴力,学校和家长要及时相互通知,对严重的欺凌和暴力事件,要向上级教育主管部门报告,并迅速联络公安机关介入处置。

国务院教育督导委员会办公室的通知和九部门的意见,重在纠正一些地方和部门在治理校园欺凌中存在的主体责任不明确、制度措施不健全、教育惩戒落实等薄弱环节,目标是做到早发现、早预防、早控制,通过自查、督查及时发现问题,让专项治理形成合力。当前,各地各部门应按通知和意见要求进一步强化治理工作,尤其要注意排查隐患,不留死角。

九部门的意见要求建立校园欺凌和暴力事件报告制度,是基于校园欺凌事件当事方多为未成年人,事件背后往往又有复杂的社会和家庭因素,多方介入比关起门来“协调”更有益于化解矛盾。

治理校园欺凌不能有“家丑不可外扬”的心态,以“让教育问题回归校园进行处理”为借口将问题淡化处理,是对欺凌行为的漠视,不仅无益于尽早化解矛盾,甚至会酿成严重后果。防治校园欺凌,需要家庭、学校、社会的共同努力。为人父母既要珍视自己的孩子,更应有“幼吾幼以及人之幼”的胸怀;作为学校,应当教育育人、立德树人并举,重智育更需重德育,面对纷繁世相,应有坚守正义的定力;而全社会则应努力维护公序良俗,以清正之气熏陶孩子纯洁的心灵。

大家谈

最美市中人
让市中更美

关于开通
微信公众平台
“幸福微市中”
的启事

为全面推进“六个市中”建设,打造市中区“虹吸效应”,区委宣传部于近日推出市中区微信公众平台“幸福微市中”,由《市中新报》编辑部负责运营。“幸福微市中”包含市中全貌、市中新闻、民生热线、动态新闻等版块,汇集了全区综合类资讯,让广大群众及时、便捷地了解全区风土人情、重大新闻、民生新闻以及“六个市中”建设情况。平台发送频率为每周一至周五,每天向订阅用户推送一次消息。订阅方式:微信用户搜索“xingfuweiishi-zhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新报》
编辑部

